

# Umělá inteligence: 4. Tento článek byl napsán pomocí aplikace Chat GPT AI



*Celý článek si můžete nechat přečíst umělou inteligencí:*

[responsivevoice\_button buttontext="Přehrát článek" voice="Czech Female"] Umělá inteligence  
[/responsivevoice\_button]

## **Umělá inteligence**

*Někteří evangelikálové a fundamentalisté začali strašit s umělou inteligencí (AI) jako zdrojem zla. Podporují a rozšiřují konspirační teorie o technologii, o které nic neví a se kterou neumí pracovat.*

*Přitom se jedná o samoučící se program, který dovede vyhledávat v různých zdrojích a poskytovat informace v textových aplikacích (jako např. [ChatGPT](#)) nebo tvořit v různých grafických aplikacích.*

*Umělá inteligence se tak stává cílem fanatických útoků, podobně, jako kdysi internet, předtím osobní počítač (PC), nebo kdysi dávno inzulín. Přitom může sloužit jako dobrý nástroj pro studium a sebevzdělávání. Zde je jdalší příklad, jak může (i nemůže) umělá inteligence pomoci při studiu Bible.*



## Tento článek byl napsán pomocí aplikace Chat GPT AI

Jeden z mých profesorů se mě nedávno zeptal, co si myslím o aplikaci Chat GPT, generátoru umělé inteligence, který by studenti mohli mimo jiné používat k plnění úkolů (aniž by je skutečně plnili).

Řekla jsem mu, že mi to připadá strašidelné a že by to studenti neměli používat. Nebude to studenty jen podporovat v tom, aby úkoly flákali?

Považuji se za plodnou spisovatelku, ale vzhledem k objemu originálního obsahu, který týdně vytvářím pro práci i školu (a množství úsilí, které do tvorby tohoto obsahu vkládám), mě zajímalo, jaká je kvalita tohoto generátoru umělé inteligence AI. Zněla by každá ukázka takového psaní stejně? Dokázala by napodobit můj styl psaní? Byl by obsah dobrý?

Tak jsem to vyzkoušela.

### Zadání

Zeptala jsem se na chatu GPT: „Můžete napsat článek o teologii ve stylu sloupkaře Baptist News Global Mallory Challis o 1000 slovech?“

A dostal jsem tohle:

„Jistě! Zde je článek o teologii ve stylu sloupkaře Baptist News Global Mallory Challis o délce 1000 slov.“

A tak se stalo.

Jako křesťané často slyšíme v církevním prostředí používat termín „teologie“, ale co to vlastně znamená? Teologie je studium Boha a náboženské víry. Je to systematická a kritická úvaha o Boží podstatě, o vztahu mezi Bohem a lidmi a o způsobech, jakými se náboženská víra vyjadřuje a praktikuje. Termín „teologie“ pochází z řeckých slov theos (Bůh) a logos (slovo nebo řeč) a v historii se používal k popisu intelektuálního a vědeckého zkoumání náboženských myšlenek a konceptů.

Teologie je pro křesťany důležitým oborem studia, protože nám umožňuje prohloubit naše porozumění Bohu a naší víře. Studium teologie se můžeme seznámit s historií naší víry, s vírou a praxí jiných křesťanů a se způsoby, jak můžeme svou víru uplatnit v každodenním životě. Kromě toho

nám teologie může pomoci lépe porozumět výzvám a otázkám, které vyvstávají na naší cestě víry.

Vývoj teologie lze vysledovat až do starověkých civilizací, jako je Egypt, Mezopotámie a Indie, kde náboženská víra a praxe hrály v každodenním životě ústřední roli. Na Západě je teologie úzce spjata s rozvojem křesťanství, které vzniklo na Blízkém východě v prvním století našeho letopočtu. V průběhu staletí se křesťanská teologie rozvíjela a vyvíjela prostřednictvím práce teologů, filozofů a náboženských vůdců.

Jednou z klíčových diskusí v křesťanské teologii je vztah mezi vírou a rozumem. Někteří teologové tvrdí, že víra je záležitostí srdce a neměla by podléhat racionální analýze, zatímco jiní se domnívají, že víra musí být podložena rozumem a důkazy. Tato debata se v průběhu dějin křesťanství odehrávala různými způsoby a i dnes je předmětem diskusí a sporů mezi teology.

*„Další důležitou oblastí teologie je studium Bible.“*

Další důležitou oblastí teologie je studium Bible. Bible je základem křesťanské víry a teologové strávili staletí studiem a výkladem jejího učení. Jednou z klíčových debat v oblasti biblických studií je otázka, jak Bibli vykládat. Někteří teologové se domnívají, že Bible by měla být vykládána doslovně, zatímco jiní tvrdí, že by měla být vykládána metaforicky nebo alegoricky.

Kromě biblistiky existuje řada dalších oblastí teologie, které se v průběhu času rozvíjely. Systematická teologie se například snaží o komplexní a uspořádané chápání křesťanské víry a praxe. Praktická teologie se naproti tomu zaměřuje na aplikaci teologie v každodenním životě a zkoumá, jak lze křesťanskou víru a praxi žít ve světě.

Jedním z jedinečných aspektů křesťanské teologie je její důraz na společenství a roli církve při utváření našeho chápání Boha a naší víry. V mnoha ohledech je teologie společným úsilím a pohledy a perspektivy ostatních křesťanů nám mohou pomoci prohloubit naše vlastní porozumění Bohu a naší víře. Teologie nám také může pomoci lépe porozumět rozmanitosti křesťanských přesvědčení a praktik na celém světě a ocenit bohatou historii a tradice naší víry.

Studium teologie je nakonec důležitou součástí křesťanské cesty. Zkoumáním Boží podstaty a našeho vztahu s Bohem můžeme prohloubit svou víru a porozumění světu kolem nás. Jako křesťané jsme povoláni žít svou víru ve světě a teologie nám může pomoci lépe pochopit, jak to dělat způsobem, který je založen na učení Ježíše Krista. Ať už studujeme Bibli, zkoumáme dějiny naší víry nebo přemýšlíme o výzvách a otázkách, které se na naší cestě objevují, teologie nám může pomoci růst ve víře a v chápání Boha.

## **Analýza**

Tato práce byla vytvořena za méně než jednu minutu.

Článek aplikace Chat GPT mi poskytl 640 slov, nikoliv 1000 slov. Dokázal však vytvořit obecný přehled pojmu „teologie“ ve stylu podobném tomu mému. Obsah je v pořádku, ale nevyrovná se něčemu, co by napsal skutečný teolog. Kdyby tomu dal můj profesor teologie známku, očekávala bych, že bude dost nízká.

*„Obsah je v pořádku, ale nevyrovná něčemu, co by napsal skutečný teolog“.*

Oceňuji, že generátor upozornil na můj sklon vyjmenovat tři vlastnosti něčeho, oddělit je čárkami a použít je ke zdůraznění pointy na konci věty (ačkoli nevynechal oxfordské čárky, jak je to podle stylu BNG, proto se zde nezobrazují). Také rozpoznal mou zálibu v řečnických otázkách a několik dalších pozoruhodných aspektů mého psaní. Zní to skutečně jako něco, co jsem mohla napsat já.

Nejsou zde však uvedeny žádné zdroje.

Když jsem generátor požádala, aby článek přepsal s hypertextovými odkazy na zdroje, nedokázal to, ačkoli vytvořil akademickou citaci, která je však neúplná: „McGrath, Alister E. *Christian Theology: An Introduction*. Wiley-Blackwell.“

Jedná se o [skutečnou knihu](#), i když je třeba poznamenat, že studenti a profesori si všimli, že generátory AI někdy vytvářejí [falešné odkazy](#). A v celém článku nebylo uvedeno, odkud přesně byl zdroj použit, ani z jakých kapitol, oddílů nebo čísel stránek mají informace pocházet.

Studentům, kteří se snaží vyhnout plagiátorství, bych tedy nedoporučovala používat aplikaci Chat GPT nebo jakýkoli jiný generátor umělé inteligence pro psaní úkolů.

A i když je skvělé, že se generátor umělé inteligence dokáže seznámit s mou prací a velmi rychle ji vytvořit, je trochu děsivé, že může znít jako já, když mu stačí jedna základní otázka jako výzva a žádné další doplňující informace.

## **Budoucnost psaní**

Co to znamená pro budoucnost psaní?

*„Psaní by mělo být plodným úsilím“.*

Pro studenty to znamená, že úkoly na psaní se právě staly mnohem jednoduššími (a mnohem méně příznivými pro učení). Pro profesory i profesionální spisovatele a editory to znamená, že se do schránek pro odevzdávání může valit obsah, **který ve skutečnosti není originálním dílem.**

Psaní by mělo být plodným úsilím. Je to jeden ze způsobů, jak si můžeme sednout k informacím a vytvářet souvislosti, klást otázky a učit se. Jistě, student by mohl před odevzdáním práce napsané generátorem umělé inteligence obsah upravit a zkritizovat, ale přišel by tak o polovinu zkušeností s učením.

Skutečné psaní (psané člověkem) je reflexivní. Nabízí pisatelům příležitost diskutovat o hodnotách, bojovat s obtížným obsahem a formulovat vášnivé argumenty. I když generátor umělé inteligence dokáže napodobit styl spisovatele, nejsem přesvědčena, že by dokázal napodobit autorův záměr.

Myslím, že až budu příště psát článek, zůstanu u svých staromódních dokumentů ve Wordu a svého staromódního mozku.

Mallory Challis

## Mallory Challis



Mallory Challis

**Mallory Challis** v současné době slouží jako Clemons Fellow s BNG a je senior na Wingate University. Jako Clemons Fellow píše a překládá články různých žánrů (rozhovory, názory, analýzy atd.), které jsou zveřejňovány na veřejné náboženské zpravodajské službě „Baptist News Global“.

-van-

Můžete také navštívit naši facebookovou stránku [Baptisté - Síť víry](#) nebo facebookovou skupinu [Zpravodaj Baptisté - Síť víry](#)